
 
COMUNE DI SALA CONSILINA  

Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
*** COPIA *** 

numero 46 del 09-09-2014  
SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 2014-2016 CON ALLEGATO SCHEMA DI 
PROGRAMMA ANNUALE DEI LAVORI DA REALIZZARE NELL'ANNO 2014.  
 
 
L'anno duemilaquattordici addì nove del mese di Settembre con inizio alle ore 10:06 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della 
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 

1 CAVALLONE 
FRANCESCO SINDACO Presente 

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente 
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente 
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente 

7 SANTORIELLO 
MICHELE CONSIGLIERE Presente 

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 

    

 

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Presente 
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente 
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente 

13 SANTARSIERE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente 

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente 
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente 
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente 

    

 
PRESENTI: 15 - ASSENTI: 2 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
 Il PRESIDENTE introduce l’argomento. 

 Relaziona il Consigliere SANTORIELLO, il quale  dichiara che nel piano annuale  

sono elencate tutte le opere gia’ in corso e quelle cui si vorra’ dare inizio nell’anno 2014. 

Da’ lettura delle opere piu’ significative che avranno inizio entro questo anno e delle fonti 

di finanziamento; cita a tal proposito la  ristrutturazione delle scuole elementari a Fonti, le 

cui procedure di gara si stanno definendo per addivenire quanto prima alla stipula del 

contratto per l’inizio dei lavori;.Spiega che tra gli interventi previsti vi e’ la messa in 

sicurezza del campo sportivo; informa che sono previsti i lavori di completamento del 

Teatro a Cappuccini ed inoltre da’ notizia che e’ in corso la procedura di gara per la 

riqualificazione della Casa Comunale ai fini del con contenimento energetico; afferma che 

il Comune e’ nella graduatoria provvisoria per il finanziamento PSR utile alla sistemazione 

dell’area esterna del Teatro a Cappuccini e per dotare il Santuario di San Michele 

dell’acqua potabile. Aggiunge che e’ anche previsto il completamento delle opere di 

urbanizzazione nel PIP di Fontanelle per le quali si e ottenuto il finanziamento. Tiene a 

precisare che tutte le opere citate e contenute nell’elenco annuale sono dotate di 

copertura finanziaria. 

 Il Consigliere COLUCCI chiede se sono opere finanziate totalmente con fondi 

comunali o con quota parte. Chiede chiarezza sulle modalita’ di copertura. 

 Il Consigliere SANTORIELLO tiene a precisare che a prescindere dalle fonti di 

finaziamento sono comunque soldi che vengono spesi a Sala Consilina. 

 Il Consigliere COLUCCI ribadisce che e’ importante sapere quali sono le opere 

finanziate anche dai mutui e per quali somme. Fa riferimento alla parte dove sono riportati 

i fondi propri e non vede la previsione per la realizzazione della rete fognaria a Trinita’. 

Il Consigliere SANTORIELLO dichiara che la rete fognaria a Trinita’ e’ in 

programma ed e’ seconda nel decreto di accelerazione della spesa. 

 Il Consigliere PINTO chiede chiarimenti su alcune opere previste nel Piano, 

come l’intervento in Via Indipendenza; inoltre vista la previsione per la realizzazione di un 

impianto di compostaggio di circa 16milioni di euro, chiede chiarimenti in merito ed in 

particolare se vi e’ un progetto e se puo’ essere visionato. 

 Il Consigliere SANTORIELLO afferma che l’opera relativa alla sistemazione 

della Via Indipendenza e’ prevista  nella prossima annualita’ e sara’ candidata mon 

appena saranno pubblicati altri bandi. Per quanto riguarda l’impianto di compostaggio, 

informa che vi e’ un progetto gia’ predisposto da candidarsi nell’eventualita’ dovesse 

uscire un bando per il finanziamento dell’opera. 



 Il Consigliere PINTO chiede se si puo’ immaginare di avere un impianto di 

16milioni di euro nel territorio di Sala e se Sala puo’ accogliere un impianto di 

compostaggio di tale portata e che risponda alle esigenze dei Comuni limitrofi. Afferma 

che il programma dei lavori pubblici presentato non racconta dove l’amministrazione vuole 

andare e dove vuole accompagnare Sala. 

 Il Consigliere SANTORIELLO sempre relativamente all’impianto di 

compostaggio precisa che il progetto e’ gia’ sottoscritto dal funzionario provinciale ed e’ un 

impianto che non arrecherebbe danni all’ambiente.  

 Il Consigliere PINTO chiede di capire se un’opera di tale portata e’ 

commisurata alla capacita’ di sostenibilita’ della nostra Citta’. Aggiunge che non e’ una 

questione di principio, perche’ sono scelte politiche, ma e’ una riflessione sull’ampia 

capacita’ di detto impianto che viene portato avanti da otto anni.  

Il Consigliere SANTORIELLO ribadisce la volonta’ di ospitare un impianto di 

compostaggio qualora ci saranno le condizioni economiche ma sempre previa verifica di 

tutte le situazioni che siano a vantaggio o meno del Comune. 

 Non vi sono altri interventi, per cui, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 VISTO l'articolo 128, del D.Lgs. 12 Aprile 2006, n. 163 e s.m.i., nel quale si dispone 

che gli Enti Pubblici, tra cui gli Enti Locali, sono tenuti a predisporre ed approvare un 

Programma Triennale dei Lavori Pubblici corredato di un Elenco dei Lavori da realizzare 

nell'anno stesso secondo gli schemi tipo definiti dal Ministero delle Infrastrutture e dei 

Trasporti; 

RICHIAMATO il D.M. (Infrastrutture e trasporti) 9 giugno 2005 pubblicato sulla Gazzetta 

Ufficiale della Repubblica Italiana n. 151 del 30 giugno 2005 recante ”Procedura e schemi 

tipo per la redazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell’elenco 

annuale dei lavori pubblici, ai sensi dell’art. 14, comma 11, della legge 11 febbraio 1994, n. 

109 e successive modificazioni”; 

VISTO che il Ministero delle Infrastrutture e dei trasporti, con Decreto 11 novembre 2011, 

ha approvato la procedura e gli schemi tipo per la redazione e la pubblicazione del 

programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell’elenco annuale dei lavori 

pubblici; 

DATO ATTO che con deliberazione di Giunta comunale n. 180 del 27.12.2013, esecutiva 

ai sensi di legge, sono stati adottati gli schemi di “Programmazione triennale” dei lavori 

pubblici per il triennio 2014/2016 e “Elenco dei lavori da realizzare nell’anno 2014”; 



DATO ATTO che si è concluso il periodo di giorni 60 consecutivi di pubblicazione del 

predetto schema di programma triennale e dell'elenco annuale, mediante affissione 

all'Albo Pretorio, in ottemperanza del D.M. (Infrastrutture e trasporti) 9 giugno 2005; 

CONSIDERATO che durante il periodo di pubblicazione e successivamente a tale periodo 

non vi sono state osservazioni formalizzate e/o proposte di modifica al Piano Triennale; 

CONSIDERATO che per meglio adattare tale programma alle nuove esigenze esso è 

stato integrato e modificato in alcuni punti; 

ATTESA la propria competenza ai sensi dell'art. 42 del Testo Unico delle leggi 

sull'ordinamento degli Enti Locali, approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile di cui all’art. 49 del D. Lgs 

18.08.2000, n. 267, riportati sull’originale del presente atto; 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000; 

VISTO l'art. 128 del d.lgs. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni; 

VISTO il D.P.R. 21.12.1999, n. 554 (art. 13 e 14); 

VISTO il D.M. (Infrastrutture e trasporti) 9 giugno 2005; 

CON VOTI favorevoli 12 contrari 3 (dichiarano di votare contro i consiglieri Colucci,Pinto e 

Santarsiere), su 15 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco, resi nei modi e 

termini di legge, 

D E L I B E R A 

1. di approvare, come approva, l'allegato Programma triennale dei lavori pubblici per il 

triennio 2014/2016, redatto dal Responsabile Area tecnica, secondo le disposizioni, 

i criteri ed i metodi di classificazione di cui al D.M. (Infrastrutture e trasporti) 9 

giugno 2005, il cui schema è stato adottato con atto deliberativo di Giunta comunale 

n. 180 del 27.12.2013, con le integrazioni nello stesso riportate; 

2. di approvare inoltre l'allegato elenco annuale dei lavori da realizzare nell'anno 2014, 

redatto in coerenza con le indicazioni dell'art. 4 del citato D.M. 09.06.2005; 

3. di dare atto che lo schema del presente programma triennale e dell’elenco annuale 

delle opere da realizzare, a seguito della sua adozione è stato preventivamente 

pubblicato per 60 giorni consecutivi mediante affissione all’Albo Pretorio in 

ottemperanza del D.M. (Infrastrutture e trasporti) 9 giugno 2005;  

4. di disporre che il piano triennale e l’elenco annuale dei lavori da realizzare, sia 

inviato dopo l’approvazione a cura del Dirigente dell’Area Tecnica all’Osservatorio 

dei Lavori Pubblici, nelle sue articolazioni organizzative, sulla base delle schede 

tipo allegate al D.M. (Infrastrutture e trasporti) 9 giugno 2005. 



Successivamente 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Su proposta del Sindaco,  

con voti favorevoli 12 (dodici) contrari 3 (quattro), (dichiarano di votare contro i consiglieri 

Colucci,Pinto e Santarsiere) su 15 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco, resi 

nei modi e termini di legge, 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'ari 134, 

comma 4 del D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 

PARERE: 

Si esprime parere positivo, per quanto di 

competenza, in ordine alla regolarità tecnica. 

Li 18/8/2014__________ 

Si esprime parere positivo, per quanto di 

competenza, in ordine alla regolarità contabile. 

Li 18/8/2014__________ 

IL Dirigente dell'Area Tecnica 

f.to Ing. Attilio De Nigris 

Il Dirigente Area Finanze AD INTERIM 

f.to Ing.Attilio De Nigris 

Il PRESIDENTE pone ai voti la richiesta di sospensione avanzata dai Gruppi consiliari e 

con voti unanimi viene stabilita la sospensione dei lavori per dieci minuti. 

Pertanto alla ore 13,55 la seduta viene sopesa. 

Trascorsi dieci minuti alle ore 14,05,  rifatto l’appello, risultano assenti i consiglieri 

Giordano, Cardano,Galiano, per cui la seduta riprende. 



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO STABILE MARIA  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO ESPOSITO CIRO  

 
 

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data 
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi. 
 
Li, 18/9/2014  

Il Segretario Comunale 
 

F.TO ESPOSITO CIRO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.** 

 
 
Li, 18/9/2014  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line 
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________. 
 
Li _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________  

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


